

सफलता की कहानी

सफलता के बढ़ते कदम कृषि अभियांत्रिकी विदिशा के संग

कृषक थानसिंह पिता श्री मुन्नीलाल यादव ग्राम पंचायत सुनपुरा विकास खण्ड विदिशा जिला विदिशा शिक्षा बी. ए. एल. एल. बी. मोबाइल नं. 9926738609

मैं थानसिंह कृषक सुनपुरा जिला विदिशा मुख्यालय से 10 कि. मी. की दूरी पर निवास करता हूँ। पूर्वज खेती करते थे उनके पद चिन्हों पर मेरे द्वारा भी खेती के कार्य को महत्व दिया। चूंकि मेरा सपना (शौक) था कि उन्नत तरीके खेती करने से पैदावार बढ़ती है उसी तारतम्य में जहां भी कृषि मेला, संगोष्ठी प्रशिक्षण वगैरह होते हैं वह पहुंचकर तकनीक का ज्ञान अर्जित करके वह खेती में उपयोग करता हूँ। जिससे पैदावार में बढ़ोतरी हो रही है।

मेरे परिवार के पास 40 बीघा (9 हेक्टेयर) जमीन पर खेती करता हूँ, वर्ष 09-10 में रबी सीजन में कृषि अभियांत्रिकी विदिशा द्वारा ग्राम माधोपुरा सुनपुरा में यंत्रदूत ग्राम में चयन करके हम गांव वालों की एक चुनौती दी कि आपके गांव में पैदावार उन्नत कृषियंत्रों के माध्यम एवं तकनीक से कार्य करने पर लगभग 20-25 प्रतिशत पैदावार की बढ़ौती की जायेगी।

हम गांव वालो ने बोला कि खेती तो पूर्व करते आ रहे हैं और तकनीक से कार्य करते हैं तो इतनी बढ़ौती नहीं होती है परन्तु श्री वासवानी सहायक कृषियंत्री/श्री कौशल यांत्रिक सहायक कृषि अभियांत्रिकी के अमले द्वारा खेत की तैयारी एवं बोनी गहाई तक उन्नत कृषि यंत्रों से कार्य करवाया जिससे पूर्व में मेरे द्वारा (09-10 वर्ष) गेहूँ लोकवन - 20 कुण्टल प्रति हेक्टेयर लेता था परन्तु आज उन्नत कृषियंत्र एवं तकनीक से कार्य करने से गेहूँ (लोकवन, जी. एल्यू - 322) 32 कुण्टल प्रति हेक्टेयर प्राप्त किया गया जो कि मेरे लिये लगभग दुगना फायदा प्राप्त किया रबी सीजन में ट्रेक्टर सेक्शन के सहयोग एवं मार्गदर्शन लेकर कार्य करवाया तो गेहूँ में अधिक पैदावार हुई एवं गांव में भी 20-25 प्रतिशत अधिक पैदावार हुई है। उनका श्रेय कृषि अभियांत्रिकी विदिशा को है इन्ही का परिणाम 26/1/2011 को जिला स्तर प्रथम पुरुस्कार 10000 रु. माननीय श्री राघवजी वित्तमंत्री जी द्वारा दिया गया एवं 27/3/2011 को माननीय श्री शिवराजसिंह जी चौहान द्वारा 5000 उत्कृष्ट कृषक पुरुस्कार प्राप्त हुआ है।

मेरे द्वारा अनार, पपीता के बगीचे भी तैयार किये गये उन्नत तरीके से स्पिंकलर ड्रीप ईरीगेशन से खेती भी करता हूँ। मुझे सभी कृषि विभाग/उद्यान के अधिकारियों का भी मार्गदर्शन एवं तकनीक समय पर देते हैं। जिनका मैं आभार व्यक्त करता हूँ।

मेरे किसान भाईयों से विनम्र प्रार्थना करता हूँ कि उन्नत कृषि यंत्र एवं उन्नत तकनीक से खेती करने में अधिक से अधिक पैदावार बढ़ेगी एवं खेती लाभ का धंधा बनेगी।



Thansingh
थानसिंह पिता मुन्नीलाल यादव
ग्राम सुनपुरा वि. ख. विदिशा
मोबा.9926738609